

## ГОРОД И МЫ

## Окружной Совет ветеранов ОТЧИТЫВАЕТСЯ

О ходе подготовки и проведения отчетно-выборных собраний в первичных ветеранских организациях Южного административного округа шла речь на заседании президиума Московского городского совета ветеранов под председательством дважды Героя Социалистического Труда В. И. Долгих.

В докладе председателя окружного совета ветеранов Н. Д. Безденежных отмечалось, что были своевременно разработаны организационно-методические рекомендации, составлены графики, определены места и время проведения собраний, утверждены представители от окружных и районных советов. В рекомендациях особенно отмечен вопрос организации представительства ветеранов от подъездов, домов, группы домов,

микрорайонов, а также указано на важность роста численности и привлечения к работе в качестве руководителей и членов совета более молодых ветеранов труда, военной службы, пенсионеров. Собрания в 25 первичных организациях прошли организованно, с учетом уставных требований городской ветеранской организации.

В постановлении президиума отмечена положительная работа совета ветеранов Южного округа по подготовке и проведению отчетно-выбор-

ных собраний в первичных организациях. Рекомендовано активнее внедрять в практику работы компьютерный учет, навести порядок в организации приема ветеранов, поздравлять их с днями рождения и памятными датами воинской славы России. Необходимо усилить работу по максимальному вовлечению ветеранов, не состоящих на учете, в свои ряды, постоянно уделять внимание подбору, расстановке и резерву кадров, повышать уровень организации и ре-

зультативности собраний первичных организаций, достойной встрече 65-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Окружному совету ветеранов рекомендовано подвести итоги проведения отчетно-выборных собраний в первичных организациях, обобщить высказанные на них предложения, критические замечания и разработать меры по их реализации.

Виктор САФРОНОВ

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## Миниатюрная книга: ЭТО ИНТЕРЕСНО!

При Совете ветеранов первичной организации № 4 в Чертанове Южном работает Клуб книголюбов. Его заседания проходят в библиотеке № 169. В начале года здесь выступил ветеран Вооруженных Сил Михаил Георгиевич Вяткин, который много лет собирает миниатюрные книги. Вот что он рассказал о своем увлечении.

В 1978 году в книжном магазине рядом с Моссоветом я купил миниатюрную книгу с речью Георгия Димитрова на судебном процессе по поводу поджога рейхстага. Книжка в переводе с болгарского называлась «А все-таки она вертится». Эту фразу в свое время якобы произнес Галилео Галилей после суда над ним за еретические мысли, будто Земля вертится вокруг Солнца, а не наоборот.

Долго эта книжечка была у меня единственной, пока в мае 1987 года журнал «Полиграфия» под рубрикой «Сделай сам, научи других» не опубликовал спуск миниатюрной книги для самостоятельного переплета. С 1988 года по 2005 год я был регулярным подписчиком этого журнала. В 1991 году я узнал, что в Москве существует клуб любителей миниатюрных книг (МК ЛМК), и вскоре стал членом этого клуба. Я очутился в коллективе увлеченных людей — коллекционеров, библиофилов, исследователей истории миниатюрной книги. Они занимались пропагандой миникнижки, выступали с беседами на предприятиях, в школах, устраивали выставки, занимались книгообменом, публиковали статьи в периодических изданиях — в журнале «В мире книг» (потом он стал называться «Слово»), в еженедельнике «Книжное обозрение», в



газетах «Вечерняя Москва», «Московская правда» и других.

Тематические выставки миниатюрных книг посвящались различным общественно значимым событиям, в том числе юбилеям. Широко отмечено было 50-летие Победы в Великой Отечественной войне, 850-летие города Москвы, 200-летие со дня рождения А. С. Пушкина, 100-летие со дня рождения Д. С. Лихачева (2008 г.). В январе этого года прошла выставка книг из коллекций членов клуба в Доме Гоголя на Никитском бульваре, посвященная 200-летию писателя.

Клубу систематически предоставляли и предоставляют выставочные площадки на традиционных международных книжных выставках-ярмарках и книжных ярмарках «Книги России» на ВВЦ. Я, как член клуба, часто выставлял книги из моей коллекции на этих клубных выставках. Последней из выставок, на которой я участвовал, была выставка «Уникальная книга», проходившая с 3 по 7 февраля в выставочном зале Мэрии на Арбате. 10 марта открылась очередная книжная выставка-ярмарка «Книги России» в 57 павильоне ВВЦ. Клуб по традиции принял в ней активное участие. Тема нашей экспозиции — «65 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне».

Материальные возможности не позволяют мне активно собирать миниатюрные книги, издаваемые многочисленными издательствами во многих городах России. Но те несколько сот миниатюрных книг, что стоят на полках моей библиотеки, очень мне дороги. На многих из них есть дарственные надписи, автографы авторов, составителей, художников, издателей, мастеров переплета и других близких мне людей.

Михаил ВЯТКИН,  
член МК ЛМК

## Навстречу ЖИЗНИ

24 марта в Малом зале Центрального дома работников искусств прошла презентация книги Жанны Сипапиной «Навстречу жизни».

Сюда были приглашены народные артисты России Зинаида Кириенко, Татьяна Конюхова, Михаил Новожилин, Людмила Хитяева, заслуженный артист России Иван Шабалтас и заслуженная артистка Удмуртии юная пианистка Ася Корепанова. Все они выступали и поздравляли Жанну с ее новым творением. В свою очередь книга, которую она написала, затрагивает штрихи жизни каждого из этих артистов, а также судьбы многих людей, составляющих культурное наследие России.

Жительница района Чертаново Южное Жанна Сипапина — композитор, писатель и поэт в одном лице, референт по культуре фонда Евгения Матвеева по поддержке ветеранов кино. Ее многогранный талант, активность и искренняя лю-

бовь к искусству не раз находили применение во многих проектах. С 2002 года Жанна выступает как автор и режиссер концертных циклов, посвященных творчеству выдающихся деятелей искусства: музыкантов, художников, писателей, поэтов, актеров театра и кино. Ее силами организованы вечера памяти поэта Александра Галича, художницы Нади Рушевой, актрисы Фаины Раневской, телеведущей Валентины Леонтьевой и других.

Книга «Навстречу жизни» — это кусочки биографии Жанны, связанные с теми или иными людьми искусства, документальная проза, стихи-посвящения, фотографии... Большое место в повествовании занимает повесть «Орфеи», посвященная писателю, режиссеру и актеру Александру Михайловичу Кравцову, чей универсальный та-

лант является примером для автора книги. Представленная в ЦДРИ книга — не первое творение Жанны Сипапиной. В 2006 году она составила и издала поэтический сборник «Знакомый ангел движет жизнь...» Кроме того, Жанна занимается написанием рецензий, научных и критических статей в области искусства, музыки, литературы, педагогики и эстетики.

Помимо деятельности в области культуры, в сердце Жанны находится место и для домашних животных. Дома у нее живет несколько кошек и большой черный пес Ник. Последнему нашлось даже место в книге. Два стихотворения и повесть-поэма «Никушина жизнь» посвящены пушистому любимцу.



Роман Шафранов

## СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

## Дважды ДОБРОВОЛЕЦ

21 марта исполнилось 85 лет Валентину Федоровичу Колониченко, председателю Совета ветеранов района Чертаново Северное.

Он родился в Сибири в многодетной семье. В пять лет лишился отца. Когда грянула Великая Отечественная война, шестнадцатилетний Валентин пришел в военкомат с заявлением о призыве на фронт. Паспортов в деревнях не было, рослому парнишке поверили на слово, что ему девятнадцать лет. На спасение Москвы были направлены дивизии сибиряков. Среди тысяч земляков был и Валентин.

В послевоенное время окончил военную академию, служил в самых тяжелых местах и отдаленных гарнизонах. Многие годы возглавлял Высшие академические курсы при Академии управления МВД России, преподавал военное искусство.

За заслуги перед Родиной награжден тремя боевыми орденами и тридцатью одной медалью, в том числе «За отвагу», «За доблестный труд», «За отличие в охране государственной грани-



Префект Южного округа Ю. К. Буланов вручает В. Ф. Колониченко медаль «65 лет победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Юношу, знающего грамоту, зачислили в 6-й коммунистический батальон, бойцы по прибытии в Москву были расформированы по разным частям, оборонявшим столицу. Валентина назначили политруком стрелковой роты. В одном из боев командир роты был убит, и юный комиссар принял командование на себя. После того победного боя ему дали офицерскую должность и присвоили звание лейтенанта. В одной из атак командир Колониченко был сбит с ног сильным ударом. Выяснилось, что у него тяжелое ранение разрывной пулей в левую скулу. Лежа на мокром снегу, он успел обморозить ноги. Дальше был прифронтовой госпиталь, долгая мучительная операция по удалению осколков и семь месяцев непрерывного лечения. Приговор медкомиссии звучал безжалостно: ограниченно годен, направив в тыл.

Колониченко стал преподавать в родной школе, но без армии жизни себе не представлял. Вновь добившись прохождения медкомиссии, вторично пошел добровольцем в армию. После окончания в 1945 году Ленинградского военного училища был направлен для прохождения службы в песках Ирана.

«Интернационалиста 1-й степени Республики Куба». А к ордену Красного Знамени был представлен самим маршалом Советского Союза Н. В. Огарковым.

Сегодня Валентин Федорович возглавляет ветеранскую организацию района Чертаново Северное. На своем посту он завоевал любовь и признательность товарищей, доверивших ему руководство двенадцатитысячным коллективом ветеранов района. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом в администрации района и округа. Большое внимание уделяет вопросам патриотического воспитания молодежи и школьников, сохранения памяти о победах в войне, науке и космосе.

Ныне Валентин Федорович, Почетный ветеран города Москвы, представлен к награждению знаком «Почетный ветеран России».

Все, кто знают Валентина Федоровича, от души желают ему всего наилучшего: крепкого здоровья, бодрости, активного долголетия и полного благополучия!

Совет ветеранов района  
Чертаново Северное

## Разговор ПО ДУШАМ

Большое внимание улучшению качества медицинского и лекарственного обслуживания ветеранов и участников Великой Отечественной войны уделяется в поликлинике № 208 района Чертаново Северное.

В конце зимы здесь прошла встреча ветеранского актива с главным врачом поликлиники Н. А. Фейзуловой. В беседе приняли участие зам. председателя окружного совета ветеранов Н. Н. Загребельный, председатели районного совета ветеранов В. Ф. Колониченко, районной «первички» № 1 Г. С. Сибиренко и другие. Ветераны высказали благодарность за чуткость и внимание, за хорошую работу всех лечащих врачей и выразили надежду на то, что в

обозримом будущем врачебные кабинеты будут телефонизированы и компьютеризированы, что значительно облегчит работу медиков. А пока что врач, выписывая льготные рецепты, вынужден многократно посещать аптечный пункт, чтобы удостовериться в наличии необходимого препарата. В целом же все пациенты довольны организацией работы поликлиники, которая считается одной из лучших в ЮАО.

Лидия ДАВЫДОВА